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ATA Nº 26/2025 
 Ata da Reunião Ordinária realizada aos quinze dias do mês de dezembro 

do ano de dois mil e vinte e cinco, com início às dezenove horas, no Plenário 
Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 
PDT – Eliane Dalberto, Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Renildo da Silva 
e Vinícius Rosa Dierings. Bancada do PP – Joarez Mendes dos Santos, Rosimara 
dos Santos Kummer e Selori Rosa. Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

 Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da sessão 
ordinária. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de 
um texto bíblico. 

O Senhor Presidente submeteu à discussão e votação a pauta da reunião 
com a inclusão do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 160/2025 e a Indicação 
N° 05/2025. APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 O Senhor Presidente submeteu à discussão e votação a Ata nº 25/2025. 
APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura das correspondências recebidas. 

 EXPEDIENTE DO EXECUTIVO. 
 O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do 

parecer referente aos Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo. 
 Projeto de Lei N°. 154/2025: 

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
comissões competentes para realizar a defesa do parecer. 

1- Vereadora Eliane Dalberto, saudou a todos e disse: Boa noite a 
todos, boa noite Presidente, Colegas Vereadores, ao público que nos assiste 
de forma presencial, de forma virtual as duas comissões, então a Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças e Orçamento, a 
gente se reuniu e discutiu bastante sobre esse Projeto e entendeu que, 
segundo o que tá constando aqui mesmo no próprio justificativa do Executivo, 
essas permutas ou a sessão a cedência né, conforme o que foi colocado aqui 
no parecer, elas estão dando certo, então altamente esse resultado está 
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sendo altamente positivo. Então a gente achou por bem as duas Comissões a 
dar o parecer favorável a esse Projeto. Gostaria de pedir aos colegas então 
que também aprovassem essa esse Projeto.  

2- Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor 
Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que nos acompanham presencial e 
virtualmente. Eu só quero fazer umas pequenas explanações sobre esse 
Projeto aqui, que é o mérito da Administração e dessa Casa Legislativa 
conceder a autorizar essa cedência, porque diminuiu o ônus pessoas que se 
deslocavam do nosso Município para outro e de outro para o nosso vice-versa. 
Só que algumas reclamações tá sendo tá sendo recebida por me recebi eu, 
outros colegas também receberam de alguns profissionais que estão atuando 
nessas áreas que não estão condizendo com com o voto de confiança, digamos 
assim, que nós damos a eles. O que que eu sugiro pra Secretária de Educação 
que ela acompanhe mais de perto os trabalhos, desempenho dessas pessoas 
e que entre em contato com os alunos das turmas onde essas pessoas 
trabalham, das escolas, com os pais, com os colegas de trabalho. Não quero 
generalizar e também não quero citar nome de ninguém se não for preciso. 
Agora, se for preciso, eu volto essa tribuna com o nome de quem tá sendo 
questionado por nós. Então, acho que é uma maneira de nós ceder um apoio, 
mas também queremos o retorno dessas pessoas. Só seria isso, Senhor 
Presidente. 

3- Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: Nosso 
Presidente, Colegas Vereadores, assistentes, pessoal das Comissões 
Presidentes, vai ser uma cedência ou uma permuta, vocês fizeram um 
parecer aqui de que não era para ser permuta, foi entrado em contato 
para mudar o Projeto. Aí vocês fazem uma justificativa que não podia 
ser por permuta, tinha que ser por cedência, aí fica difícil o cara 
compreender, mas eu sou favorável né, é como a a relatora Eliane 
colocou aqui, só que eu acho que não preciso fazer uma justificativa se 
não modificaram, entendeu, eu só queria colocar isso aqui porque ou 
nós fizemos a mudança de permuta para cedência ou não se coloca no 
parecer que o certo seria isso.  

4- Vereadora Eliane Dalberto, saudou a todos e disse: Só justificando o 
que o Vereador Henrique tá colocando ali, na verdade a única coisa que 
a gente está contestando aqui, está colocando de forma correta, é que 
o termo correto seria cedência e não permuta, mas na verdade o 
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Projeto não altera em si a redação final dele é só isso somente a 
mudança do termo, conforme a Lei que está explicado aqui no mesmo 
Projeto. 

5- Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: Presidente, para 
concluir então, não tô tirando a razão, mas então que se fosse feits as 
alterações do Projeto ou é permuta ou é cedência, parecer tem que ser 
conclusivo, tem que ser correto. É só isso, minha indagação, vai ser 
permuta ou vai ser cedência. 

6- Vereadora Eliane Dalberto, saudou a todos e disse:Isso mesmo, na 
verdade, a gente aprova da mesma forma ou no uso do termo tanto 
permuta como cedência, a gente está aprovando da mesma forma esse 
Projeto. Permuta. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões.  O 

Senhor Presidente colocou em votação o parecer das comissões. Aprovado 
por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei do Executivo nº 154/2025 e, após, colocou o Projeto em 
votação. O PROJETO DE LEI Nº 154/2025 FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  

 Projeto de Lei N°. 155/2025: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
comissão competente para realizar a defesa do parecer. 
1- Vereador Vinícius Rosa Dierings, saudou a todos e disse: Boa noite 
comunidade que nos assiste presencialmente, virtualmente, Presidente, 
Colegas Vereadores. Bom aqui é uma abertura de crédito então 
Suplementação Orçamentária para a Escola Princesa Isabel, no valor de R$ 
89.000 a gente deu o parecer favorável e peço que os colegas acompanhem o 
parecer.  
 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão.  O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. Aprovado por 
unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei do Executivo nº 155/2025 e, após, colocou o Projeto em 
votação. O PROJETO DE LEI Nº 155/2025 FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  
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 Projeto de Lei N°. 156/2025: 
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
comissão competente para realizar a defesa do parecer. 
1-      Vereador Gilson Maier, saudou a todos e disse: Cumprimento 

Presidente, cumprimento os Colegas, quem tá nos assistindo 
presencialmente e quem nos acompanha virtualmente. Esse Projeto aqui 
também N° 156, ele é de uma emenda ali para Assistência Social no valor 
de R$ 15.000 e a nossa Comissão é de parecer favorável a esse Projeto e 
pedimos que os demais colegas também sejam favorável a esse projeto 
156. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão.  O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. Aprovado por 
unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei do Executivo nº 156/2025 e, após, colocou o Projeto em 
votação. O PROJETO DE LEI Nº 156/2025 FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  

Projeto de Lei N°. 158/2025: 
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
comissão competente para realizar a defesa do parecer. 
1-      Vereador Gilson Maier, saudou a todos e disse: Esse Projeto  N° 158 

também é uma Suplementação ali pra Secretaria de Saúde, a gente sabe 
que chega o final do ano e várias rúbricas vão ficando sem recursos e é 
remanejado esses valores, então é 30.000 ali pro consórcio COMAJA que 
vai pra Secretaria de Saúde. A nossa comissão é de parecer favorável a 
tramitação desse Projeto.  

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão.  O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. Aprovado por 
unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei do Executivo nº 158/2025 e, após, colocou o Projeto em 
votação. O PROJETO DE LEI Nº 158/2025 FOI APROVADO POR 
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UNANIMIDADE.  
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

159/2025 para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 
Final. 

 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei do Executivo. 

 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 
160/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

O Senhor Presidente disse que, considerando que o Projeto de Lei do 

Poder Executivo N°.160/2025 foi protocolado em regime de urgência e teve o 

reconhecimento de tratar de matéria de relevante interesse público, nos 

termos do artigo 144 do regimento interno. Desta forma, o Senhor Presidente, 

utilizando da prerrogativa do artigo 66 do Regimento Interno, suspendeu a 

sessão para parecer da comissão competente.  

Retornando aos trabalhos. O Senhor Presidente colocou em votação a 

inclusão do Projeto N°. 159/2025, com o parecer em regime de urgencia. 

APROVADO POR UNANIMIDADE A INCLUSÃO DO PARECER E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 159/2025. 

 Projeto de Lei N°. 159/2025:  
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário 
que procedesse à leitura do parecer referente ao Projeto de Lei nº 159/2025, 
de autoria do Poder Executivo. 

 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão competente para realizar a defesa do parecer. 

1- Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor Presidente, 
Colegas Vereadores, pessoas que nos acompanham. Isso aqui é uma 
alteração de prazo para pagamento de Funcionários Públicos que tem 
interesse em comprometer do seu salário né, pegando um 
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financiamento onde o prazo máximo era 60 meses e agora vai para 120 
meses. É uma, é um prazo bastante longo aí, quem sabe né, como diz a 
justificativa ameniza mais, sobra um pouquinho mais de dinheiro, só vai 
bem mais tempo para pagar as suas dívidas. Então, peço a compreensão 
dos colegas. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão, 
referente ao Projeto de Lei do Executivo N.° 159/2025. Em seguida, colocou o 
parecer em votação. Aprovado por unanimidade. Na sequência, o Senhor 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei do Executivo N.° 159/2025.  
Após, colocou-o em votação. O Projeto de Lei N.° 159/2025 foi APROVADO 
POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei N°. 160/2025:  
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças 

e Orçamento, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura do parecer referente ao Projeto de Lei nº 160/2025, de autoria do 
Poder Executivo. 

Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão competente para realizar a defesa do parecer. 

2- Vereador Gilson Maier, saudou a todos e disse: Esse Projeto N°. 160 
aqui também ele é uma suplementação no valor de R$ 153.451,06 que 
é pro pagamento do empréstimo ali do Finiza, e aí o prazo já é agora 
no dia 19/12/25. E a nossa comissão deu parecer favorável a esse 
Projeto, eu peço que os demais colegas aí também votam favorável a 
esse Projeto. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão, 
referente ao Projeto de Lei do Executivo N.° 160/2025. Em seguida, colocou o 
parecer em votação. Aprovado por unanimidade.  

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de 
Lei do Executivo N.° 160/2025.  Após, colocou-o em votação. O Projeto de Lei 
N.° 160/2025 foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

 EXPEDIENTE DO PODER LEGISLATIVO: 
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário que Fizesse a Leitura dos 

Relatórios de Viagens  nº 16/2025 e nº 17/2025. 
 O Senhor Presidente pediu para que os Vereadores fizessem a defesa 

dos Relatórios de Viagem nº 16/2025 e nº 17/2025. 
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1- Vereador Joarez Mendes dos Santos fez a defesa: Cumprimento 
Senhor Presidente, colegas, assistentes, pessoas que nos assistem em 
Casa pelas redes sociais, meu muito boa noite. Então, como foi lido aqui 
no relatório nesses dias citado a gente participou de um congresso de 
Vereadores na Capital Federal né, onde cada vez mais né, vai mudando 
a Legislação, vai mudando as Leis, aí a gente tem que estar se 
atualizando né, para buscar conhecimento, para fazer a coisa certa né, 
dentro da Lei aqui no Poder Legislativo e também como de praxe né, 
que como todo mundo conhece o nosso trabalho aqui dos Vereadores 
né, a gente bate de porta em porta em gabinetes né, gabinetes que a 
gente é acostumado ir, que a gente é acostumado receber emenda e 
também essa vez eu tentei em novos né, em novos Deputados, em 
novos Deputados gaúchos né, conversar, trocar ideia, sendo que o ano 
que vem é ano político né, como a gente precisa deles, eles precisam de 
nós né, para atuar no Município, e como é de prache né, eu tenho um 
sonho né, um sonho que eu tenho, já concretizei uma parte desse sonho 
né, em anos anteriores né, que eu consegui trazer recursos, além de 
vários recursos para saúde, obras e tal, eu consegui trazer um recurso 
para revitalização de uma parte ali do Salão Paroquial né, que foi a parte 
da varanda ali foi revitalizado né, e o meu sonho é revitalizar todo 
aquele Salão Paroquial né, que é o palco aqui em Alto Alegre, o palco 
principal de eventos, futebol né, tudo acontece ali no Salão Paroquial. 
Então o meu sonho como político era vitalizar, trocar aquela cobertura, 
fazer uma fachada bonita né, então batido de porta em porta em 
gabinetes né, para conseguir recursos para essa finalidade né, que é 
revitalizar o Salão Paroquial, que é o palco mais usado aqui no 
Município para vários eventos. Então seria isso. 

2-   Vereador Henrique Dalberto fez a defesa: Então boa noite mais uma 
vez Senhor Presidente, colegas, pessoas que nos assistem, tá nos 
assistindo virtualmente. Então, como Colega Vereador Joarez, nós 
estivemos em Brasília né, nesse curso da UVB, mais um curso muito 
importante, onde a Legislação vem mudando constantemente e o 
Vereador sempre se atualiza no momento oportuno também né, como 
é de o Vereador aqui já falou né, de praxe, a gente tá visitando os 
Deputados. Quero dizer pra nossa comunidade aí, como lido no 
relatório, a gente vai nos Deputados né, são mais de 34, eu acho, 
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Deputados Federais, onde a gente tem mais conexão né, eu podia vir 
aqui e dizer: "Olha, o Vereador Henrique protocolou 5 milhões, 2 
milhões, não adianta, quem trabalha com a Política Federal sabe que 
você tem a linha e os Projetos aonde vai dar certo né, não adianta, não 
adianta você vir aqui e dizer que vai protocolar 2 milhões, 5 milhões, 
que é ilusão. Então a gente foi nos Deputados que são mais, mais da 
nossa base, mais que estão trabalhando mais na área do que eu fui 
pedir lá. Dessa vez o Vereador Joarez também já falou dos seus pedidos. 
Os meus pedidos são direcionados à agricultura, porque como o 
Vereador Joarez falou, eu também tenho um objetivo que já tinha 
conseguido a emenda para isso né, do Deputado Heitor, para a compra 
de uma ensiladeira dupla e um carretão, para quê, pro pequeno 
agricultor, o que vai fazer aquela silagem lá em meio hectar, no máximo 
1 ha, 2 ha, né, esse é um sonho meu né, que esse possa possa ter o 
alimento pro inverno para ter esse material aí no Executivo para ser 
usado pelo nosso Munícipe. Então é um sonho meu, eu fui nos 
Deputados que eu sei que trabalham mais com agricultora familiar em 
busca desses recursos com certeza saí de lá com boas notícias, espero 
o ano que vem poder estar apresentando, pois é um ano que, como 
você sabe, é um ano Eleitoral Federal, então a gente faz nossa parte, 
né. Muitas vezes a gente escuta piadinha, isso é importante falar, 
Colega Vereador Joarez, é, ah, de novo em Brasília, poxa gente, quanto 
recurso essa Casa trouxe para saúde, para a agricultura, carregadeira, 
tantas obras aí, até rua coberta foi feito com esse com recursos de 
Deputados, graças aos Vereadores foram lá fazer o pedido, porque 
quem não é visto não é lembrado a nossa comunidade. Não é legal, não, 
não seria legal, mas nós, a Câmara de Vereadores de Alto Aalegre, não 
pode ficar fora de um sistema que foi criado. Nós temos que ir lá 
implorar, pedir pro Deputado para estar mandando recurso pro nosso 
Município. O ideal seria repassar para Município, mas ou nós entramos 
no ritmo ou Alto Alegre não vem nenhum recurso. Então quero deixar 
esse recado pra comunidade né, e pedir aos colegas aí que seja 
aprovado nosso relatório aí, seria isso Presidente. 

 O Senhor Presidente colocou em votação os Relatórios de Viagem nº 16 
e 17/2025. APROVADO OS RELATÓRIOS DE VIAGEM Nº 16/2025 E Nº 
17/2025. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura da 
Indicação N° 05/2025, de Autoria da Vereadora Rosimara dos Santos 
Kummer. 

O Senhor Presidente pediu a Vereadora Rosimara para que fizesse a 
defesa da Indicação N° 05/2025. 

1- Vereadora Rosimara dos Santos Kummer fez a defesa: Então boa 
noite colegas, boa noite Presidente, pessoas que nos assistem aqui 
presencialmente e quem nos está em suas residências nos 
assistindo. Então, como já diz na justificativa né, da indicação, essa 
indicação feita ao Poder Executivo tem o intuito de termos uma 
Legislação legal que ampara a Secretaria da Saúde ajudar as famílias 
que têm seus familiares internados em clínicas de reabilitação ou 
recuperação e que não tenha convênio e não seja credenciada junto 
ao SUS ou a COMAJA pois sabemos do alto valor dessas clínicas que 
têm um suporte mais avançado, ou seja, aquelas em que os 
pacientes necessitam de um atendimento mais intenso, mais de 
perto, mais individualizado, pois sabemos que temos casos em que 
familiares estão custeando o valor total desta clínica, sem ajuda 
nenhuma da Secretaria da Saúde, inclusive pagando o motorista 
semanalmente para visitar seus familiares na clínica. Quero dizer, 
nós como Legisladores, Poder Executivo, vamos olhar mais de perto 
a essas famílias, vamos dar uma atenção especial e nos colocarmos 
no lugar desses pais, bons pais, assim como nós né, creio que 
sejamos, que faríamos de tudo por nossos filhos para que né, 
acreditamos, temos esperança que eles se tornem pessoas 
melhores. E eu acho assim ó, por falta de recurso não é, porque olha 
só, nesse ano quanto recurso passou por essa Câmara que foi 
destinado à Secretaria da Saúde. Então acho que vamos ter um 
pouco mais de empatia com as pessoas, vamos pensar no bem 
comum, como a gente sempre fala com nossa sociedade, nosso 
Município é composta da maioria de idosos, mas nós estamos tendo 
bastante problemas com jovens também, que nós devemos dar um 
olhar especial para esses jovens também né, que é o futuro do nosso 
Município. Então assim, eu conto com a colaboração dos meus 
colegas né, de todos que pensam com carinho para que se torne 
então essa indicação viável. Meu muito obrigado. 
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2- Vereador Gilson Maier, saudou a todos e disse: Eu cumprimento 
mais uma vez nosso Presidente, Colegas, todos que nos 
acompanham, tanto presencial como virtualmente. Nosso colega 
Rosimara apresenta hoje essa indicação, uma indicação aonde eu 
vejo colega que também seria responsabilidade tanto da Secretaria 
de Saúde, Assistência Social, Poder Legislativo que tomou essa 
iniciativa, talvez deveria ter vindo do Executivo, mas eu dou 
totalmente meu apoio, porque a gente sabe que precisa suporte, 
que precisa auxílio a essas pessoas que tão em recuperação e 
reabilitação. Então, tantos Projetos que passou nessa Casa 
Legislativa, tantos valores que foram destinados, inclusive hoje 
recursos para a Secretaria de Saúde. E a gente sabe que muitas vezes 
para nós cidadões Altoalegrenses, Munícipes, nós tirar 1.000, 2.000, 
5.000 do nosso bolso é bastante, mas quando esse recurso é através 
de auxílio, através de ajuda de Secretaria de COMAJA de SUS, a gente 
sabe que é bem mais fácil a Secretaria, o Poder Público auxiliar e 
ajudar essas pessoas. A gente sabe que o custo é altíssimo nessas 
clínicas de reabilitação, conforme foi colocado aqui, e talvez hoje 
seja um caso específico, mas a gente nunca sabe os próximos dias, 
os próximos meses. E eu vejo que toda essa Casa Legislativa, Poder 
Executivo, eu acho que todos têm que estar mobilizados em auxiliar, 
em ajudar, porque quando passa nessa Casa aqui 40.000, 50.000, 
100.000 para destinar para uma entidade. Eu acho que esse recurso, 
no meu entendimento, ele seja muito menos empregado num valor 
de recuperação, de auxílio de benefício, do que tu investir em saúde, 
tu investir no ser humano. Tem todo o meu apoio Colega. Eu acho 
que o Prefeito se sensibilize, mande um Projeto a essa Casa, seja em 
regime de Sessão Extraordinária e que a gente vai tá aqui, vai se 
reunir para aprovar e auxiliar quem realmente precisa. Muito 
obrigado. 
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ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA - 2026 
 Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente iniciou o 
processo de eleição da Mesa Diretora para o exercício de 2026, conforme o § 
2º do Art. 21 do Regimento Interno. Para melhor organização, suspendeu-se 
a sessão, retornando após a votação. 

Ao retomar os trabalhos, o Senhor Presidente anunciou a composição 
da Mesa Diretora do Poder Legislativo para o ano de 2026, conforme os 
resultados da votação: 

 Presidente: Renildo da Silva (9 votos) 
 

 1º Vice-Presidente: Gilson Maier (5 votos) 
 

 2º Vice-Presidente: Selori Rosa (8 votos) 
 

 1ª Secretária: Eliane Dalberto (7 votos) 
 

 2º Secretário: Henrique Dalberto (8 votos) 
 

 PEDIDOS VERBAIS DO PODER LEGISLATIVO: 
1- Vereadora Eliane Dalberto: Eu gostaria de fazer uma indicação sobre a 

destinação dos valores que vão retornar à Prefeitura da Casa Legislativa, a 
gente sabe que provavelmente não será um grande valor, mas que seja 
destinada então à Associação Feminina de Combate ao Câncer de nosso 
Município é uma entidade que tá em fase de formação agora e início dos 
trabalhos. Então eu gostaria de como uma forma de incentivo, então né, 
que o Executivo destinasse então esses valores como uma forma também 
de reconhecimento né, dessa causa que é tão nobre que tá se iniciando 
aqui em nosso Município. Muito obrigado. 

2- Vereador José Raimundo Dressler: Bom, eu também aqui vou reforçar o 
pedido da Colega Vereadora. Gostaria de aproveitar esse espaço para 
registrar aqui, embora ainda não seja possível precisar o valor exato de que 
será devolvido ao caixa da Prefeitura. Deixo aqui minha indicação para que 
nos acompanhe, que parte dessa desse montante seja destinado à 
Associação Feminina da do Combate ao Câncer de nosso Município e como 
forma de reconhecimento e incentivo aí a essa causa tão importante. Da 
mesma forma indico que outra parte possa ser destinada ao nosso CTG 
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Porteiro do Faxinal, que estará aí realizando seu 24º rodeio nos dias 16, 17 
e 18 de janeiro de 2026. Ficarei aí grato se essas solicitações puderem ser 
atendidas na medida do possível. Muito obrigado. 
 EXPLICAÇOES PESSOAIS: 

1- Vereador Renildo da Silva: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoa 
que nos assiste, estamos encerando o ano 2025, um ano de muito trabalho, 
desafio e resultados. Ao longo desse período dessa Casa analisamos em 
torno de 160 Projetos, sendo que quase todos foram aprovados. 
Demonstra compromisso dessa Câmara como desenvolvimento do 
Município. Quero agradecer cada cidadão pela confiança, pelo 
acompanhamento do meu trabalho. Agradeço também meus Colegas, 
todos vocês, todos os Vereadores que confiaram Presidente dessa Casa pro 
ano 2026. Recebo essa responsabilidade como humildade e compromisso 
com objetivo representá-los de dialogamente transparência e equilíbrio, 
trabalhando para toda a nossa comunidade e sempre buscando o melhor 
para nosso Município. Quero desejar um feliz Natal e um próximo ano novo 
que seja de união, respeito e avanço. Muito meu obrigado. Uma boa 
semana a todos. 

2- Vereador Henrique Dalberto: Quero dar o meu boa noite mais uma vez, 
Presidente, para os meus colegas, as pessoas que nos assistem hoje 
presencialmente, os funcionários da Casa, você que nos assiste e via 
internet aí, também na mesma linha do colega Renildo aí, primeiramente 
parabenizar aí o Vereador Presidente José Raimundo Dressler né, que teve 
a oportunidade de ser Presidente dessa Casa. No outro mandato era 
Vereador, é muito mais fácil lá né, José né, a luta, o Presidente é sempre a 
a primeira pessoa a representar os Vereadores e acredito sim que você 
desempenhou um grande papel né, então parabéns José, pelo bom 
diálogo,  pelo companheirismo que tivemos nesse 2025. É importante 
destacar isso aqui, tivemos um ano, como colega Renildo falou, de 160 
Projetos, sei mais quantas indicação, hoje teve mais uma, pedidos verbais 
né, então, um ano de muito trabalho, muito trabalho e todos os 
Vereadores aqui nessa Casa. Encerramos, eu acho, acredito no meu 
pensamento, um ano tranquilo né, os Vereadores aqui têm um bom 
relacionamento e quanto ao Colega Vereador Renildo, nessa noite foi 
eleito nosso Presidente para 2026 né, esperamos que esse bom 
entendimento, esse bom trabalho que agora o José tá te passando, essa 
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condução, que você possa desempenhar e ser um grande Presidente, que 
possa fazer o melhor para cada Munícipe e sempre sendo autoridade 
nossa, o representante máximo, defendendo a Câmara de Vereadores. 
Então quero te dar os parabéns, dizer que qualquer coisa que precisar o 
Vereador Henrique Dalberto, bancado PSB está aí. Você é um um cara, 
como você falou aqui, humilde, simples, saiu lá do interior e hoje assume a 
Câmara de Vereadores de Alto Alegre. Como é bonito contar essas histórias 
né, no mais, eu quero quero deixar aqui a a você, Altoegrense né, que nos 
acompanhou durante todo esse ano que nós tenhamos agora as festas de 
fim de ano né, natal, ano novo né, que seja cheio de alegrias, que o 
nascimento de Jesus possa trazer alegria e felicidades a sua casa e desejar 
um feliz e abençoado 2026 a todos os Altoalegrantes. Muito obrigado 
Presidente. 

3- Vereador Gilson Maier: Chegamos então a 350 dias do ano 2025, muitos 
Projetos, dentre eles, como colocado aqui pelos nossos colegas, 160 
Projetos, praticamente todos aprovados. Então isso demonstra o nosso 
comprometimento com as pessoas, com o Município e fazer o Município 
andar. Então primeiro agradecimento aqui é o nosso Presidente José por 
ter conduzido essa essa Casa Legislativa durante esse ano com 
responsabilidade, com comprometimento. A gente sabe que essa 
responsabilidade é grande, mas ele fez esse ano com muita dedicação. 
Também nós não podemos deixar de agradecer as Funcionárias dessa Casa, 
porque para nós chegar aqui nessa sessão e fazer acontecer em relação a 
Projetos, tem muitas pessoas que não estão nos holofotes, que não estão 
aparecendo muitas vezes no facebook, nas câmeras, mas estão fazendo o 
trabalho delas, nossa Assessora Jurídica a Dani, a Emanueli também que tá 
transcrevendo tudo que nós falamos aqui, dentre outras atividades 
também, Marlei que também tá fazendo o trabalho dela aqui, e tem a 
nossa outra colega a Aline também que se faz o trabalho dela nessa Casa 
para que o nosso trabalho seja mais mais leve aqui. Eu também aproveito 
e agradeço a minha família, porque são muitos dias aonde a gente se 
dedica muitas vezes às outras pessoas, se dedica ao próximo, porque toda 
vez que a gente tá fazendo o nosso papel de Legislador, a gente tá deixando 
muitas vezes a nossa família em segundo plano. Então a gente sabe que foi 
um compromisso grande, que a gente assumiu essa responsabilidade, esse 
dever e a gente faz da melhor forma possível. Também que nós 
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encerramos esse ano de 2025 aqui, entendendo que mesmo nós pensando 
diferente, nós não somos inimigos, eu acho que as nossas ideologias, as 
nossas ideias aqui, os nossos conflitos, muitas vezes é para fazer com que 
o Município cresça, eu acho que essa divergência ela é muito bom para que 
se tenha outras maneiras de ver o que é possível fazer para melhorar o 
Município. Então eu desejo também um feliz Natal, um próspero 2026 e 
também digo aqui ao nosso futuro Presidente Renildo, que pode contar 
com nós, acho que a gente vai dar todo o suporte necessário e também 
agradeço a confiança de poder estar ao lado dele e fazer parte dessa Mesa 
Diretora, representando como Vice. Eu agradeço a todos. 

4- Rosimara dos Santos Kummer: Então, boa noite a todos novamente 
Colegas, Presidente, pessoas que nos assistem presencialmente e 
virtualmente. Então, primeiramente quero dizer que este ano foi de muito 
aprendizado né, muito aprendizado com os mais antigos aqui, digamos, 
dessa Casa né, aprendi muito, com certeza, no começo um pouco 
conturbado né, não sabia meio como que funcionava, mas depois aprendi 
a ouvir mais os colegas e falar um pouco menos, então né, ouvir mais os 
mais experientes. Hoje também quero dizer parabenizar então a Mesa 
Diretora que se despede hoje, que tava nessa função de frente da nossa 
Câmara de Vereadores, parabenizar a todos pelo companheirismo né, pela 
ajuda quando a gente precisava e desejo desde já sucesso aos novos 
Colegas que assumem e pode contar com a nossa ajuda do que precisar né, 
a nova mesa Diretora. E desejo a todos nossos Munícipes um feliz Natal, 
um feliz ano novo, cheio de realizações, com muita saúde, que acredito que 
nós tendo saúde o resto a gente corre atrás. Meu muito obrigado. 

5- Vinícius Rosa Dierings: Cumprimentor novamente a todos. Bom, vamos 
começar, primeiro gostaria só de já que o Henrique também falou aí da 
ensiladeira, que reforce nós aí, a gente já conseguiu o recurso com o 
Deputado Gerson Burmann aí, ficou acertado então com o Prefeito para 
em março ali, quando for mais ou menos o pagamento dessas emendas aí 
ser comprado isso né, fomos lá à bancada então, pede a tua ajuda aí para 
reforçar esse compromisso com o Prefeito né. Também colocar um pouco 
do ano que foi os Projetos acho que tivemos um ano, como foi falado por 
todos aqui, muito bom, principalmente por essa Casa Legislativa. O José 
teve uma condução né, que a gente sabe da índole da pessoa dele fora 
daqui. Então a gente tinha certeza de que a condução dele seria 
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extremamente como foi, perfeita né, sempre buscando diálogo, buscando 
principalmente a verdade né, a gente sabe que muitas vezes quando vem 
alguns Projetos para essa Casa como é feito na política a nível Estadual, 
Nacional, também ocorre em Municípios pequenos de algumas 
informações elas serem distorcidas né, e eu guardei uma frase que José 
sempre colocou aqui nessa bancada, que por ser tratado de um Município 
pequeno né, há pouco tempo, logo a verdade sempre ela prevalece né, 
então acho que nós como oposição ao Executivo né, falo pela bancada aqui 
do PDT também mostramos como a gente tá enganjado nas coisas 
corretas, nas coisas certas né, poucos Projetos rejeitados, quando vieram 
Projetos aqui que antigamente a gente tem certeza que uma Câmara com 
a maioria contra o Executivo seriam votado contra né, a gente deu a 
resposta e mostrou que não é mais assim, Projetos em urgência que vem 
para pagamento de dívidas, que se fosse há tempos atrás, lá talvez quando 
começou, o que que faria, deixaria para uma próxima sessão né, para a 
Prefeitura pagar juros, pro Executivo ser prejudicado e a gente consegue já 
dar um passo à frente e ir pulando essas etapas, mostrando que a coisa 
pode ser um pouco diferente. Algumas questões me preocuparam também 
na questão de Projetos importantes, Projetos que vieram aqui realmente 
para chegar na população diretamente e talvez foi feito alguns debates que 
acho que debates como foi falado aqui são normal, todo mundo tem a sua 
opinião, mas a gente tem que sempre procurar, principalmente quando se 
trata de coisa séria, procurar falar o máximo da verdade sempre, porque a 
gente pode logo após ter demonstrações de que se fosse fazer política, a 
gente teria várias oportunidades aqui a bancada do PDT, hoje mesmo aqui 
foi votado Projeto em urgência para pagamento de dívidas, foi votado aqui 
permuta de funcionários, então a gente toda vez a gente tá dando a prova 
de que a gente tá preocupado realmente com coisa séria. Também 
aproveitando um pouco questão da indicação da Mara que ela colocou aí, 
acho que o Prefeito também reveja essa situação, a gente sabe que tem 
famílias passando necessidade por isso. Não é fácil, como o Gilson colocou 
aqui, que seja 1.000, 2.000, o que der para aliviar, para ajudar, como a 
Mara também colocou para nós aí que foi atrás e sabe que é legal, que 
pode ser feito isso né, que de uma atenção especial. Também quero deixar 
alguns números aqui  pra comunidade refletir né, cada um faça a sua 
reflexão em casa, a gente sabe que como tem pessoas que querem, que 
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não querem ver né, as coisas tanto de um lado como do outro, a gente sabe 
que isso é basicamente normal, né, mas, em 2024 foi gasto em uma oficina 
aqui no Município de Campos Borges R$ 1.300.000 e no ano de 2025 já 
totalizam mais R$ 889.000 tô passando algumas informações. Eu até não 
sei né, o nome da oficina, mas os pagamentos a gente sabe que sai lá em 
nome de VCI Azevedo. Então a comunidade que né, vá ao portal, olhe né, 
busque saber né, de repente alguma coisa mais né, tá lá. Também 
agradecer aos colegas, quero dizer a todos aqui que como primeiro ano 
tive muitos exemplos bons e ruins que vi aqui dentro né, teve pessoas aqui 
que chegaram no primeiro, não esqueçam mais, na tribuna e prometeram 
votar sempre a favor do povo, sempre independente de ser do lado do 
Prefeito ou não e cumpriram né, foram assim, fizeram, porque a gente 
conhece também a índole dessas pessoas fora da política. Então né, não 
vou citar nomes aqui, cada um faça sua avaliação de como foi seu ano. Aí, 
sempre a gente sabe que tem gente mais experiente, mas né, é uma 
avaliação que eu faço também mais uma vez parabenizar o José né, acho 
que conhecia ele fora da Câmara aqui de Vereadores e sabia da grande 
pessoa que ele era aí. E esse um ano convivendo aí José, contigo como 
Presidente, só comprovou isso aí, a gente sabe do teu, da tua índole, do 
teu caráter né, sempre buscando o diálogo, sempre buscando resolver as 
coisas, por mais que às vezes pareciam né, complicado ou que a intenção 
era só do Legislativo resolver o José vim, não, vamos sentar, vamos buscar 
esclarecer, vamos buscar acertar que tem jeito né, então parabéns José, 
por essa condução e parabenizar né, o Renildo aí né, como também o 
Henrique mencionou né, veio lá do interior, foi buscando seu espaço na 
política, aí o PDT deu essa oportunidade aí para ele né, ser candidato a 
Vereador aí e conseguiu com muito êxito, com trabalho né, com a 
confiança das pessoas entrar numa conseguir uma cadeira no Legislativo. 
Então que faça um bom mandato como Presidente, a gente sabe que é uma 
responsabilidade grande né, Nené, mas também votando em você, a gente 
sabe que você tem condições de dar sequência nessa Casa. E como 
mencionado por todos aqui, conte com nós aí para o que precisar nesse 
um ano dentro e fora da política a gente sabe que a gente tem uma 
amizade muito grande. Então né, finalizando aqui, desejar boas festas a 
todo mundo. Quem a gente vê mais perto aí, a gente dá um abraço, quem 
a gente não conseguir enxergar até o final do ano aí né, a gente deixa o 
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nosso abraço aqui. Seria mais ou menos isso. Muito obrigado a todos. 
6- Joarez Mendes dos Santos: Novamente cumprimento o Senhor 

Presidente, Colegas, Assistentes, Funcionários dessa Casa, pessoas. 
Também hoje a última sessão ordinária do ano né, acredito que vamos ter 
alguma Extraordinária ainda, mas é uma sessão para refletir, refletir do que 
se passou nesse ano né, do que foi feito, do que deixou de ser feito, do que 
de verdade a gente contribuiu para melhorar a vida do nosso cidadão, que 
a nossa função aqui é na verdade é essa é fazer o melhor de nós, dar o 
melhor de nós para melhorar a vida da nossa população né, que é para isso 
que a gente é eleito né. É isso que o povo espera né, de um Vereador de 
um Prefeito, de um pessoal que cuida né, do Município. Também, 
primeiramente, então agradecer aí o nosso Presidente aí né, que embora, 
como foi falado a gente tem opiniões políticas divergentes, mas a 
convivência aqui foi ótima aqui com os Colegas também o embate, a 
discussão sempre é válida. E outra as discussão, atiça o povo e leva o povo 
a acompanhar também mais as sessões. O povo foca mais nos debates, 
discussão dos Projetos né,  quer saber o que tá acontecendo, tem torcida 
contra, tem torcida a favor né, cada um tem sua opinião. Se fosse para ser 
todo mundo igual né, só teria um aqui que ia fazer, ia ser aquilo pronto. 
Por isso que a gente tem nove pessoas, nove cabeças diferentes né, cada 
um com a sua opinião, cada um com a sua ideia né, cada um acredito que 
todo mundo quer fazer o melhor pro seu povo o melhor pessoas, para as 
pessoas que o colocaram aqui nessa cadeira. Então, dizer para a população 
Altoalegrense né, que me conhece aí há bastante tempo né, já tô como se 
diz, já quase veterano aí né, na política né, que vou pode esperar de mim 
pro próximo ano mais empenho, mais trabalho, vou continuar fazendo o 
que eu acho certo, o que eu acho correto pra população né, assim como a 
gente vem fazendo ao longo dos anos, pode esperar mais de mim, 
continuar buscando mais recursos, continuar ajudando a Administração 
né, porque além de gente tá na liderança, a gente também tá na 
Administração né, a gente tem o Prefeito, a gente tem os Secretariados né, 
foi feito muito esse ano, foi feito, mas há muito para fazer ainda. É o 
primeiro ano da Administração do Silmar também a dar os parabéns para 
ele né, pelo como tá conduzindo o nosso Município né, os parabéns aí pros 
Secretários né, que o erro, o erro acontece né, ninguém é perfeito, 
ninguém vai contentar todo mundo, independente de partido né, 
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independente de sigla partidária, mas quem tá lá, quem tá administrando, 
quem tá na frente do poder público, quer sempre fazer o melhor para a 
população, ninguém vai tentar fazer o o mal, vai tentar fazer errado, 
porque se tá dentro da política, porque gosta de política e vai querer se 
reeleger, vai querer ficar na política, vai querer botar sucessor. Então, todo 
mundo que tá, que ocupa uma cadeira dessa, assim como a gente, quer 
fazer o melhor, quer mostrar, quer mostrar o seu trabalho né, e a 
população Altoalegrense pode contar comigo aí no próximo, nos próximos 
anos né, que a gente vai estar aqui nesse, nessa cadeira, que vamos 
continuar trabalhando em prol do Município de Alto Alegre. E também 
desejar ao nosso novo presidente aí, que é que a gente é adversário 
político né, mas a gente é amigo da vida né, desejar um um excelente 
trabalho aí, que conduza, assim como o José conduziu essa Casa aí né, da 
melhor maneira possível, porque como eu falei antes, tudo em prol do 
Município, ninguém, todo mundo tá aqui para fazer o melhor para a nossa 
população e desejar né, já de antemão aí um feliz Natal, boas festas e um 
próximo ano novo para a nossa população né, que a gente vem aí não só 
desse último ano, de vários anos né, de secas, de enchentes, várias 
interpérios do clima né, que afetam diretamente a população, afetam 
diretamente a economia do Município, a economia do povo Altoalegrense 
né, assim do Estado em geral né, mas como a gente tá vendo agora né, o 
tempo, graças a Deus, começou a alinhar, começou a correr bem, vamos 
rezar né, que continue assim né, que o pessoal tem uma boa safra, que o 
interior vá bem, que a cidade vai bem, porque na verdade o Município 
pequeno né, o agricultura indo bem, o comércio vai bem porque vai ter vai 
ter recurso, pessoal, vai ter dinheiro para girar no Município, então, 
continuar rezando né, para que tudo cor bem que que volte a ter anos bons 
né, que colhamos boas safras e um feliz ano novo, um feliz Natal para toda 
a nossa população. 

7- Eliane Dalberto: Boa noite mais uma vez a todas e todos. Chegamos então 
enfim a mais um ano. Esse é um momento especial de reflexão, gratidão e 
esperança. Um ano marcado por desafios, aprendizados e acima de tudo, 
pela força da nossa comunidade. Como Vereadora eu tenho a honra e a 
responsabilidade de representar cada cidadão e cidadã dessa cidade. Ao 
longo desse ano, trabalhamos com diálogo, escuta e compromisso, 
buscando sempre decisões que contribuíssem para o bem-estar coletivo, 
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para a justiça social e o desenvolvimento de nosso Município. Sabemos que 
não foi um período fácil para muitas famílias, como colocados né, pelo 
nosso Colega Vereador Joarez, enfrentamos dificuldades econômicas, 
desafios na saúde, na educação, enfim, em diversas áreas essenciais. Mas 
quero agradecer a cada morador a cada moradora que confiou no nosso 
trabalho, aos Colegas Vereadores, principalmente ao Presidente José pelo 
excelente trabalho realizado durante esse ano na presidência. Desejar 
também ao nosso Colega eleito Renildo né, que pro próximo ano consiga 
fazer um bom trabalho e que pode contar então com a o nosso apoio, ao 
Poder Executivo, aos Servidores Públicos e principalmente aos Servidores 
dessa Casa Legislativa, obrigado de coração pelo apoio, por todas as 
dificuldades que conseguimos esclarecer juntos, as dúvidas. E também 
gostaria de agradecer a minha família pelo apoio, pela compreensão e 
enfim, a todas que de alguma forma contribuíram para construir uma 
cidade mais justa, mais humana, mais acolhedora. Que esse fim de ano seja 
um tempo de renovação, que possamos fortalecer os nossos laços, renovar 
a esperança e entrar no novo ano com união, respeito e coragem para 
enfrentar os novos desafios que virão. Afirmo aqui então o meu 
compromisso de continuar trabalhando com responsabilidade, 
transparência, dedicação, sempre ouvindo a população, defendendo 
aquilo que é o melhor para a nossa cidade. Desejo a todos um Natal de paz, 
amor e união. E que o próximo ano venha repleto de saúde, conquistas e 
novas oportunidades para todos nós. Muito obrigada e que Deus abençoe 
a cada família e principalmente a todos os cidadãos da nossa do nosso Alto 
Alegre. 

8- Selori Rosa: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que nos 
acompanham presencialmente, pessoas que nos acompanham pelas redes 
sociais. Primeiro palavras que vou direcionar aqui. Eu quero mandar os 
meus sentimentos para a família do tio Valdo Rosa, que hoje perdemos 
uma grande tia, tia Lídia, que Deus a a tenha lá onde ela se encontra nesse 
momento. Eu falei aqui nessa Casa uma vez que eu sempre sou pelo direito, 
pela certeza, pela honestidade. E quando eu tenho que criticar, eu critico. 
Quando eu tenho que elogiar, eu elogio. E esse vai ser o meu lema, se Deus 
quiser, até o final do meu mandato. Então aqui eu quero deixar um 
agradecimento especial e uma parabenização a todas as pessoas do 
esporte de Alto Alegre pelo ano que nós tivemos, um campeonato 
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excelente, onde surgiu muitas apostas, muitas revelações. Quero 
parabenizar as pessoas que foram envolvido no último baile da escolha das 
soberanas, uma excelente programação, eu acho que foi nota 10 para isso 
e parabenizar as pessoas, as moças que conseguiram esse título para o 
nosso Município e que muito bem, com certeza irão nos representar e 
agradecer as soberanas que naquela mesma noite se despediram do seu 
cargo. Como todos frisaram aqui, um ano se passou rápido né, com 
bastante dificuldade, mas esta Casa aqui tá de parabéns porque pela 
conversação que tem entre nós, teve algumas críticas, teve algum debate, 
mas isso é para dar mais ênfase, mais seriedade o trabalho que nós 
estamos aqui exercendo, como falaram também 160 Projetos, acho que é 
bastante Projeto, mas com certeza tudo, todos eles necessário para o bom 
andamento do nosso Município, para o bem-estar de todos os cidadãos de 
Alto Alegre. Na pessoa do José, eu quero parabenizar o trabalho da mesa, 
toda a Mesa Diretora, que hoje está encerrando seu mandato. E da mesma 
maneira eu parabenizo e desejo boa sorte ao Renildo e sua novas novas 
pessoas que irão compor essa Mesa. Então é como eu falei né, um ano, um 
ano bastante difícil, mas também tivemos problemas, tivemos a seca, 
tivemos enchentes e agora esperamos que esse ano que estamos para 
iniciar seja de uma boa safra, de um bom poder econômico para as pessoas 
bem melhores que esse que nós passamos agora e desejo aqui a todos um 
feliz e abençoado Natal, a todas as pessoas que nos acompanham e quem 
não nos acompanha, a gente provavelmente vai poder falar pessoalmente 
para muita gente e que 2026 seja repleto de realizações, que tenha saúde 
principalmente né, isso é o que é o mais importante para todos nós. E a 
parte financeira é bom, muito bom, mas dentro do possível que a gente vai 
conseguindo e se que essa parte financeira consigamos pela honestidade 
que nós trabalhamos. E muito obrigado. 

9- Vereador José Raimundo Dressler: Inicialmente, quero cumprimentar os 
Colegas Vereadores, aos nossos funcionários, como de costume a Emanueli 
nossa Secretária, a Daniela nossa Assessora Jurídica, hoje temos a presença 
do Mário nosso Assessor Técnico Jurídico nosso Assessor Geral da Câmara 
aí, o Ilario da Rosa que tá presente, o Darci que tá presente aí, o Gregori, 
então enfim, a gente vai cumprimentando de um em um aí o Tarcísio, que 
sempre divulga o nosso trabalho, aí nos acompanha nossa sessão, a Marlei 
nossa Funcionária também, Suplente de Vereadora. A Aline Funcionária 
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nossa também, Antenor sempre presente, a Flávia presente também nos 
assistindo aí pessoalmente a Lorete, nosso Suplente Vereador também o 
Jurandir presente, em especial aí cumprimentar aí minhas filhas que estão 
presente hoje, minha esposa a Sônia, a Janaíne, a Analine a Geovana e mais 
especial de tudo a minha neta a Agnes, que queria vir aqui assistir o vô 
presencialmente, tô aqui Agnes, então tá aqui acompanhando o vô e enfim 
a todas as pessoas que nos assistem virtualmente. Então hoje eu tava 
prestando atenção nos Vereadores falando aqui. Eu acho, como todos 
falaram aqui, tivemos, acho que um um bom trabalho durante esse ano. 
Eu fico muito grato aí com os Colegas Vereadores, tivemos um bom 
entendimento, que nem já colocaram aqui, os Vereadores colocaram 
também que às vezes a gente tem alguns Projetos que a gente fica 
discutindo, mas com certeza é para melhorar. A gente nunca vai brigar aqui 
para querer estragar o andamento da Administração. A gente discute aqui 
para um melhor entendimento, das vezes uma melhor avaliação num 
Projeto. Acho que isso é muito importante, é muito válido. E então, muito 
agradecido aí com os Colegas Vereadores prestaram um bom trabalho aí 
que também falando antes 160 Projetos demonstra que a Câmara de 
Vereador durante esse ano teve um empenho grande para analisar todos 
esses Projetos e buscando emendas como várias emendas aí que foi 
citadores, não quero me alongar, tá citando, repetindo o que eles falaram, 
mas que nem diz o ditado, eu assino embaixo do que eles falaram, isso é 
realidade. E hoje tô mais aqui é para agradecer, hoje eu vou agradecer 
primeiramente a Deus por me dar saúde e sabedoria para enfrentar os 
desafios do dia a dia, agradeço também a minha esposa, minhas filhas, 
meus gênros e netos e demais familiares por estarem sempre do meu lado 
em todos os momentos, bons e também momentos difíceis o meu muito 
obrigado a todos. Também aqui queria fazer um agradecimento especial aí 
aos meus Funcionários da Câmara, a Aline minha Coordenadora do 
Legislativo, a Daniela Assessora Jurídica, a Emanueli Diretora do Legislativo, 
a Elisângela Oficial do Legislativo, a Marlei trabalhou aqui a nossa Servente, 
ao Tarcísio e o Gregorio aí sempre divulgando aí nosso trabalho, nos 
acompanhando também a Informática o Tarcísio, o Mário nosso Assessor 
Geral né, Mário nosso orientador aí nosso Assessor Técnico a Ana Paula, 
nossa Assessora Técnica aí, faz parte da equipe do Mário da Rosa, então, 
um agradecimento aos meus Jurídicos aí, que todas as dúvidas que eu tive 
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sempre recorri a eles e sempre com bom resultado. Então fico muito 
agradecido com o trabalho de vocês, Mário, da Daniela também, então no 
geral aí nessa Assessoria Jurídica, fico muito agradecido com o trabalho 
que você tem prestado também da mesma forma com as Funcionárias da 
Câmara, fico aqui muito grato pelo trabalho que vocês prestaram, pela 
atenção sempre comigo, então e com os demais Vereadores, se alguém 
teve algum queixa, menos não me procurar nenhuma vez durante esse 
ano, então fico muito muito satisfeito porque tenho a maior certeza vocês 
prestaram um grande trabalho aqui na Câmara de Vereadores. Também 
meus Vereadores aí, a Eliane minha a Vice-Presidente, Selori o 2° Vice-
Presidente, aí o Gilson, 1° Secretário, a Rosimara, 2° Secretária, o Renildo, 
Vinícius, o Henrique, o Joarez, meu agradecimento aí a todos vocês, que 
nem eu já falei, um grande trabalho que vocês têm prestado esse ano aqui 
na Câmara de Vereadores, sempre com muito respeito, então isso é muito 
importante a gente ter o diálogo, mas sempre com grande respeito. Aos 
Suplentes de Vereador também o Vilson Werner o que trabalhou aqui 
nessa Casa aí. Meu agradecimento ao Vilson, ao Renato Giovanella, a 
Marlei Hahn de Mello, ao João Luiz Iopp, a Cláudia Bueno, que é suplente 
também e o Jurandir da Silva Mello, fica aqui meu agradecimento também 
aos suplentes de Vereador que também fazem parte do nosso Legislativo 
e também contribuíram com a parte que os cabia. E aqui também tenho 
um pedido aqui da Presidente do Concepro, que me pediu para mim fazer 
um agradecimento aí pros Vereadores aí, então, em nome do CONSEPRO, 
expresso aí meu agradecimento a todos os Vereadores dessa Casa pelo 
empenho em apoiar a Brigada Militar, encaminhando pedidos, dialogando 
junto aos Deputados, essa união, esforço produziu o resultado concreto de 
muito muito significativo para o nosso a nossa Comunidade, o recebimento 
de uma nova viatura no dia 3 de dezembro que já está reforçando o 
patrulhamento e a segurança em nosso Município. Então, estendo aqui o 
agradecimento a todos os Vereadores, porque isso foi um longo tempo de 
Vereadores pedindo desde o mandato passado, a gente se lembra que no 
mandato passado os Vereadores, Colegas Vereadores que estão aqui hoje 
e os Vereadores que não estão mais aqui, mas também já fizeram esses 
pedidos, eu acredito sempre na união de todos que a gente consegue, eu 
acho que um pede um dia, outro pede outro. Até que um dia a gente 
consegue com eu tô aqui falando em nome dos Vereadores né, a gente 
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sabe que tem mais autoridades aí que também se empenharem, então, a 
gente fala pela Câmara de Vereadores e faz esse agradecimento para os 
Vereadores. Agradecer igualmente a todas as pessoas que participaram, 
colaboraram e acompanharam nossas sessões, sejam presencialmente ou 
em forma online. O apoio da comunidade essencial para fortalecer nossas 
instituições e alcançar avanços reais. Reenterro aí meu reconhecimento e 
tenho certeza que com diálogo, cooperação e compromisso coletivo, 
continuaremos obtendo conquistas importantes para segurança e o bem-
estar de nossa população. Desejo ainda um ótimo trabalho e muito sucesso 
pro nosso próximo Presidente aí, o Renildo, a toda a nova Mesa Diretória 
da Câmara e sucesso aí para vocês Renildo. Então fico à disposição aí para 
a próxima gestão aí, se necessário, a gente tá aí à disposição Renildo. E 
finalmente aí desejando um feliz Natal e um próspero ano novo a todos os 
Munícipes. Que o ano 2026 seja ainda melhor que o ano 2025. Então, meu 
muito obrigado a todos e estaremos à disposição, da mesma forma que 
tive agora perante a Presidência da Câmara. Continuo como Vereador aí à 
disposição de toda a nossa Comunidade. Obrigado aí a todos. 

 

ESPAÇO DESTINADO AOS LÍDERES DE BANCADA 
 Bancada do PSB -  Não houve manifestação. 
 Bancada do  PP - Em nome do Progressistas de Alto Alegre, também 

quero desejar aí para os nossos filiados, simpatizantes, enfim, população em 
geral, um feliz Natal, um próximo ano novo, que o ano novo seja melhor que 
passou né, que a esperança de todos né, que continue contando aí com o 
nosso partido aí, com a nossa turma, de Progressistas aí né, para que for 
preciso e que tenhamos um ano maravilhoso esse ano 2026. 

 Bancada do PDT - Eu sigo agradecendo também que acabei deixando 
para passar ao Mário, ao Gregori, ao Tarcísio, que também fazem parte da 
nossa equipe. Eu também, como líder de bancada do PDT, eu quero agradecer 
e quero dizer que a gente encerra esse ano aqui com dever cumprido e que o 
PDT tá mais empenhado, vai voltar mais dedicado que 2026, vai tá mais 
presente ainda. Então, seria isso ali. Muito obrigado. 

Nada  mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e demais público 
presente e declarou encerrada a última Reunião Ordinária do ano de 2025. 
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